



6个月内投注额达11亿多元,不同级别代理70多人,3000多名赌客参与……由山东警方侦办、公安部督办的“4·19”特大网络赌球案近日浮出水面。作为山东省第一例网络赌球大案,这起案件揭开了网络赌球的“冰山一角”。同时,电子证据的取证和认定等问题也为司法机关打击网络赌博提出了新课题。

庄家改单真黑!

透视山东 11 亿元网络赌球案 庄家篡改注单“黑”赌客钱财

罕见的网络赌球大案

2008年3月,山东省滨州市公安局接到群众举报,发现滨州辖区有人频繁登录一家服务器在境外的赌博网站,且具有网站的管理权限,并出售、出租足球投注系统等网上赌博工具。随后,滨州警方成立专案组展开侦查。

2008年11月5日,滨州市公安局派出10个抓捕小组,在北京、广东、辽宁、湖南和山东青岛、滨州等地同时行动,一举抓获29名犯罪嫌疑人,基本摧毁了这个网络赌球团伙。2009年10月

28日,滨州市滨城区人民检察院对7名犯罪嫌疑人以开设赌场罪向法院提起公诉。

经查,2006年5月,犯罪嫌疑人王某以营利为目的,购买广东一家公司的赌球系统一套,由在该公司担任程序员的被告人殷某将赌球系统上传至该公司设在香港的服务器上,建立赌博网站,从事网络赌博活动。

赌球网站建成后,王某纠集犯罪嫌疑人孙某、赵某等人先后在北京、滨州两地对赌球网站进

行管理,并发展不同级别网络赌博代理70余人。2008年6月至2008年11月,该赌球网站参赌人数达三千余人,累计有效投注额共计11.5亿余元。

办理此案的滨州市人民检察院公诉处人员介绍,此案的特殊之处在于,以往国内破获的网络赌球案件多数是租用境外赌球网站的账号,再在国内转租,而这起案件则是直接在国内设立赌球网站,并且短期内发展了大量赌客。

人是出租不同级别的账号所得。另据王某交代,他曾经给几个客户“改单”,就是登录到网站后台,把原先设定的球类赛事的注单给改了,这样赌客就是猜中了也是输,庄家赢钱了,王某在盈利中抽取百分之五或者百分之十,实际上就是黑赌客们的钱”。

另一名犯罪嫌疑人张某某是青岛人,他是赌球网站“登三”级代理,作为庄家负责招募赌客接受投注。据查,张某某共发展13名赌客进行赌球活动,累计有效投注额110万余元,张某某非法获利3万余元。按照约定,张某某将自己盈利的10%支付给网站开设者王某。

据办案人员调查,张某某发展的赌客身份各异,既有出租车

司机、机关工作人员,也有无业的家庭妇女等。一位姓王的赌客说,2008年5月初,张某某教会他在网络上赌球,并给他提供了网址和会员账号。到2008年10月份,他每周六或周日下注赌球,下周一与张某某结算。“每月投注一、两千元,输多赢少。”

参与办理此案的滨州市公安局治安支队警官告诉记者,此案的犯罪嫌疑人遍布全国多个省市,他们相互之间多数是通过QQ等方式进行网上联系,互不实际接触,彼此并不认识。不过,这个团伙的警惕性也非常高,参与的赌客都需要有熟人介绍并提前交一笔钱,否则无法参与赌博。

的经验。与普通的物证、书证的单一性相比,电子证据具有无形性、多样性等特征,并且容易被篡改、破坏或毁灭,收集和固定的难度较高。在网络赌球案件中,电子证据所占比重较大,但目前我国刑法对电子证据还没有统一的规定。今后,面对网络赌球案件日益增多的趋势,相关的法律法规需要进一步完善。 据新华社

取证难提出新课题

办案人员表示,此案涉及数千名,而最终只有7人被检察机关提起公诉,这从一个侧面反映出当前打击网络赌球的难度。传统的赌博案件,赌资达一二十万元的就是大案子了,除了开设赌场者要追究刑事责任外,参与赌博的赌徒都要受到行政拘留、罚款等处罚。但在网络赌球案件中,由于网络赌球参与人员通过一台计算机就可以完成所有操作,并

采用信用卡投注、电子划账的方式进行资金转移,留下的线索往往只有一个IP地址,查证起来十分困难,打击追究有很大难度。

办案人员说,此案属于利用高科技手段犯罪的新类型案件,可供参考的案例很少,对案件性质及证据的审查判断难度较大。办案过程中遇到的最大困难,就是对电子证据的审查中没有清晰的标准,缺少成熟

案中案 30万贿金不翼而飞

随着中国足坛反赌打假一步步深入,越来越多的俱乐部和假球扯上关系。而公安部最先曝光的那场假球——2006年广药对山西之战,如今再起波澜:山西方面(王珀和王鑫)声称当时收到广药给的20万元,但公安方面调查发现,广药为此战支出的财务数据为50万元。还有30万元去哪了?

11月25日,公安部首次通过央视和新华社公布反赌成果,2006年8月广药5比1大胜山西的比赛,被认定为一场假球。王珀、王鑫、杨旭等人对着镜头承认,山西路虎俱乐部拿到了广药给的20万元。当时外界就在疑问,因为20万元就能买一场球,似乎与“行规”不符。根据其他场次的问题,在涉及到中超的中甲比赛中,一般情况下的买球资金为50万元。

在警方的继续调查下,人们的疑虑终于得到证实:广药俱乐部当年为这场比赛支出了50万元,用于贿赂山西路虎。不翼而飞的30万元去了哪里?这也成为警方查证的重点之一。

警方在调查这一案件时,广药俱乐部前董事长谢彬、现任总经理宁智雄都前往沈阳协助调查,两个人在沈阳的时间都不短。谢彬到沈阳的主要事由,就是广药当年是不是花费了50万元,除了交给山西路虎俱乐部的20万元外,另外30万元是如何处理的,特别是这30万元究竟到了哪些人手中。而宁智雄在2006年时还没有到广药工作,那场假球不会和他有关,他去沈阳主要是为了说清楚俱乐部是如何处理当年账目的。

日前,宁智雄已经结束协查返回广州,他没有什么问题。在沈阳协助调查多日的谢彬,不久之后也可能返回广州。这意味着当年的赌金问题已经查清,不翼而飞的30万元也查到了去处。这样,这场假球案件除了行贿和受贿外,可能还存在贪污的问题。

如果真的存在贪污,谁的嫌疑最大?广药和山西的那场假球,尤可算是中间人。有知情人士认为,山西路虎俱乐部拿到的20万元,不太可能分给尤可为;那么广药不翼而飞的那30万元,作为中间人的尤可为以及广药俱乐部相关人士,“私吞”的可能性较大。如果尤可为拿了,就是“好处费”;广药俱乐部的人分了,就可能是贪污。 张寒



伍兹母亲是“小三” 默许儿子出轨

在伍兹爆出众多丑闻之后,他的母亲库提达也被翻出了老底。据英国《每日邮报》报道,伍兹父亲在泰国遇到库提达,二人一见钟情。

但当时老伍兹还没有离婚,而且有三个孩子。两人相识一年后,老伍兹离婚,库提达“转正”。但幸福并没有接踵而至,老伍兹本性难移,经常偷腥,但二人一直没有离婚。也许是习惯了丈夫偷情,库提达对儿子偷情采取默许的态度。

2007年,媒体首次拍到老虎与情妇在车里偷情时,正是在伍兹母亲的家门口。不过在老虎婚姻面临破裂时,库提达开始担心,她一位好友说:“她对儿子的举动感到气愤,非常怕这件事伤害到孙子和孙女。” 宁文

库娃慰问美国大兵



库娃和美国大兵提前过圣诞节

近日,前网坛第一美女库尔尼科娃随美国劳军联合组织慰问小分队飞抵阿富汗首都喀布尔,向当地的美军士兵送去圣诞祝福。据悉,大批的美国名人被分在不同的小分队,降落在阿富汗各个驻军点,来帮助士兵们驱逐假期里远离家人的苦楚,提升士气。库娃和驻地的士兵们挨个儿拍照,并致辞说:“我有幸来到这里,感到非常骄傲,感谢你们及你们家人的付出。”

现年28岁的库娃,日前被媒体评选为21世纪头十年的性感女性TOP40。本月8日她在与小威、罗迪克一起参加慈善赛事时左手无名指上戴的一枚硕大黄金钻戒,更让人猜测她好事将近。 新闻

跳水明星赛 陈若琳屈居亚军

首届中国跳水明星系列赛合肥站比赛昨天进入第一天的争夺。在女子十米台的比赛中,中国选手马斯诺发挥出色,尽管在总决赛中与陈若琳得分相同,但还是通过总得分险胜获得了冠军,同时也报了武汉站输给陈若琳的一箭之仇。 新闻

正官庄杯 中国队形势大好

第八届正官庄杯三国女子围棋擂台赛第六局比赛昨天在韩国首尔进行,中国队派出曹又尹上阵攻擂,挑战韩国的朴炳炫二段。结果,曹又尹执白中盘战胜对手,成功坐上了擂主的宝座,她将在今天迎接日本棋手的挑战。 新闻